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Hát mit loptak s hogyan 
csaltak ?

Azon tudatban vetettük fel e kényes 
kérdést, hogy az illetők, kik becsüle­
tükben mélyen megsértettek, bizonyára 
tudni fogják kötelességüket azon 
egyénnel szemben, ki minden habo­
zás nélkül könnyelműen oda dobta a 
közügyekkel foglalkozott egyének sze­
mében azt a jelzőket, melyeket tisz­
tességes önérzetes férfiúknak megtor­
lás nélkül elviselni képtelenségnek tar­
tottunk.

Bármennyire szerettük volna, hogy 
ezen kényes ügy a megkövetelendő 
eljárások után befejezést nyerjen s 
végre a napirendről levétessék, sajnos, 
feltevésünkben nagyon csalódtunk, mert 
úgy látszik, senki sem érez magában 
sem erkölcsi bátorságot, sem annyi 
kötelességtudást mint a mennyit a fenn­
forgó kényes ,ügy maga után megkö­
vetel.

Képesek inkább zsebre vágni a mon­
dott kifejezéseket s hallgatag tűrni és 
elfogadni a közvélemény előtt azt, hogy 
a múltban „loptak s csaltak" minisem 
a megtorlás s igazolás szempontjából 
annyit megtenni, a mi elengedhetlen 
kötelességük lenne.

Mindenféle irányban már kiterjesz­
kedtünk az elmondott szavakra s a 
mennyire jobb tudomásunk megengedte 
iparkodtunk az állítás valótlanságát a 
közvélemény előtt feltárni, de sem az
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Ha meghalok , ..
Lombon fának árnyékában 
Vessétek meg síri ágyam!

Szellő susog
Hő szerelmet ott a csöndben . . .
Ne vonjátok meg azt tőlem!

Kálmán Zoltán.

JL. vén leá,rL3r.
— Irta: Gedő Simon. —

Csak két barátja volt: az emlékezet és a 
magány.

Kis falusi tanyában éldegélt csendesen. , 
Napjai -egymásután hasonló nyugalomban, 
zavartalanul teltek el. Vén leány volt, ke­
zei vékonyak, kiaszottak, haja úszta fehér 
arcza ránczos, de szemeiben még volt valami 
bánatos ború, ajkain, a uéha-uéhu végig- 
rezdiilő fájdalmas mosoly •.. Mindenki sze­
lídnek ismerte, szerette ifjú, öreg jó szivéért, 
szives szavaiért, bánatos arczáért

Késő ősz vau. A falu utczájára köd fe­
küdt és nemsokára rájött a sötétség. Min­
denütt néma csend honol, csak a szél sivi- 
tása hallatszik.

illetőktől, sem a' bünszerzötöl alapos 
felvilágosítást nem nyertünk; igy azt 
kell önkénytelen elfogadni, hogy csak 
ugyan jogosan lett elmondva a közön­
ség előtt, hogy a múltban „loptak és 
csaltak."

Akadt tehát olyan ember, a ki nem 
kereste s nem válogatta a szavakat, 
hanem oda kiáltotta Önöknek, hogy 
nem méltók a közönség bizalmára, mert 
a múltban folyton az adófizető közön­
ség testén rágódtak s igy mást nem 
tartottak szem előtt, csak az alkal­
mat a közönség megkárosítására.

Hogy „mit loptak s hogyan csaltak" 
arra mi válaszolni nem tudunk, mivel 
semmi adatok erre nézve rendelkezé­
sünkre nem állanak jelenleg, de annyit 
a tisztesség s becsület neveben okvet­
len elvárunk Dr Szarka Mihálytól, hogy 
nyolcz nap leforgása alatt, tehát záros 
határidőn belül i yi’átkozzék, hogy ki­
ket értett a „loptak s csaltak" alatt, 
hol és mit loptak?

A nyilatkozat megtételét azért köve­
teljük Dr. Szarka Mihálytól záros ha­
táridőn bélül, mert maga a nagy kö­
zönség is komolyan foglalkozik az 
ügygyei s miután kellő tájékozással 
nem rendelkezik, jóllehet, oly egyéneket 
gyanúsít, kik ártatlanok s igy méltat­
lanul esnének áldozatul.

Ilyen körülmények között maga a 
nagy közönség be fogja látni, hogy 
eljárásunk igazolt s jogos, mert azt

A vén leány szobájában ül. Belenéz a 
kályha izzó parázsába, lobogó füzébe. A 
vihar végigszáguld az utczáu és tépi a ha­
zak ablakait. A vén leány ott ül a kályha 
mellett, papir vau kezében, azt uezte hosszú 
ideig, azután sirt sirt keservesen . .. Halkan 
morzsolt néhány szót, azután csendes gon­
dolkozásba merült. Elgondolkodott.

— Meghalok nemsokára, meghalok nyu­
godtan .. . Hosszú haldoklás után egy bol- 
doff perez, a halál!

Hetven év repült el fejem felett, hetven 
év l Lelkemre, mint köd a fehér lepellel- 
borított téli mezőségre, régen leborult a 
bánat sötétje; az életem nem volt virág, 
melv nvilt és elhervadt, hanem szaraz level, 
melv régen, évtizedek előtt lehullott fájá­
ról és ott a fa tövében az idő porlasztóba 
ei a szivem csupa bánat, fájdalom, ele- 
tem "sivár, rideg, magányos, az emlékezet 
egv temető, melyen régen leuyagodtak sze- 
retteim barátaim, mindenki akit ismertem, 
aki életem perczeit vidámmá, boldoggá tette, 
felette mint köd bórong az első szerelem a 
régi tündérálom és benne, mint kísértét já­
rok én néha-néha és felbolygatom az alvók
CSNemsokáraa én is odaköltözöm hozzájok 
és boldog leszek. De boldog aki meghalhat 
ifjan, kéjes gyönyörrel, kéjes boldogsággal 
s én most leszek boldog, most a midőn szi­
vem, lelkem minden vágya, reménye, szen­
vedése meghalt.

nem tűrhetjük, hogy ilyen megalázó s 
mélyen sértő kifejezések általában el­
mondassanak annélkül, hogy az ille­
tők meg ne neveztessenek, s jóllehet 
néhány erkölcsile alásülyedt kétes eg- 
zistenczia miatt az egész intelligens 
osztály gyanúsítás s rágalmazásnak van 
kitéve.

Mi ezt a kényes ügyet nem tudjuk 
a kivánalmaknak megfelelöleg megálla­
pítani, mert erre senki sem iparkodik 
segédkezet nyújtani, ha pedig önök 
nem éreznek magukban erkölc si köte­
lességet az ügygyei komolyabban fog­
lalkozni úgy tiszteljük a meggyőződé­
süket és a velük született, utánzásra 
nem méltó önérzetet, de nem kérünk 
belőle.

Annyit azonban kötelességünk ki­
jelenteni, hogy önök nem méltók arra, 
hogy a társadalomba elfoglalt állást 
azon nem létező szégyenérzettel betölt­
sék, s nincsenek hivatva arra sem, 
hogy mások felett önök gyakoroljanak 
erkölcsi bírálatot, hogy mennyire érde­
mes valaki az elnökségük alatt álló 
erkölcsi egylet kötelékéhez tartozni, vagy 
nem tartozni, mert ezúttal önök semmi 
egyebek, mint erkölcsi halottak, kikkel 
foglalkozni ezután annyi, mint ha va­
laki önmagát akarná meggyalázni.

Az az illető ki bízatva érazte magát 
am? a kijelentésre ragadtatni, hogy 
önök a múltban loptak s csaltafi bi­
zonyára tudatában voit annak, hogy 
önök sokkal gyávábbak mintsem kér-

— Jöjjetek el ide mind, ti, a kik életem­
ben szerettetek, jöjjetek el mégegyszer, lá­
togassatok meg utoljára, mert jön a vad 
förgeteg és a semmiségbe sodor, mint az 
elfounyadt, elsárgult levelet.

— Rázzad csak bősz vihar, rohan j! Lel­
kem már nyugodt, már tiszta. Keblemben 
jótevő meleget érzek. Elmúlok, meghalok 
csendesen, nyugodtan, mint a gyermek, aki 
nem tudja még, miért jó neki meghalni? 
Elmúlok, mint a száraz levél, mint a fa, 
melyet megfosztottak gályáitól és régen 
korhad . . . Meghalok ! De először eltemetem 
életem emlékeit, ismét elsirdogálok rajtuk, 
hiszen ez olyan jól esik az én öreg szivem­
nek. Velem együtt megszűnnek azok is, el­
temetem, elrejtem a rózsákat, melyek pi- 
rossága eltűnt, mint arczom üdesége; az 
elsárgult csokrokat, szalagokat, összezsu­
gorodott virágokat, melyek elporladnak, majd, 
mint én, melyek már rég elfonyadtak, el­
sárgultak, összezsugorodtak, mint minden 
vágyam, minden emlékem, egész életem.

*

Tizenhat éves volt ... pirosló rózsabimbó, 
viruló virág. Kis ábrándos, pajkos leányka. 
A láuykaálmok rózsaszínű ködképei lelkét 
betölték a boldogság ragyogásával, a keb­
lében zsongtak az érzelmek s mint kis mé­
hek szállottak virágról-virágra, minden kis 
apró csecsebecsét, apró cseprő dolgot^ be­
aranyoztak kedves szeretettel. Tizenhat éves 
volt, a midőn először beszélt avval a ko-
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<löre vonná érette s igy ezzel is csak 
positiót nyert magának a bizonytalan 
jövőbe szép reményekkel önmagát ke­
csegtetni; mert legyenek meggyőződve, 
ha az illető máshol merészkedik erre 
az álláspontra helyezkedni s ilyen ki­
fejezéssel élni, bizonyára rég ártalmat­
lanná lett volna téve.

Csongrádi intelligens osztály, hol késel 
az éji homályba, avagy ködfátyol bo­
rítja látnoki szemeidet? avagy a be­
csületnek nálatok már nincs értéke ? 
avagy a süketdisznó álláspontjára he­
lyezkedtek?

ÚJDONSÁGOK.
— Vihar, jégeső. Nagy jégeső és vihar 

pusztított az elmúlt héten. A vihar különö­
sen a Bánát, Báes, Tolna és Baranya me­
gyék határában okozott kiszámithatlan ká­
rokat, hol dió és tyúktojás nagyságú jegek 
estek, mely az utolsó pillanatban tette tőnkre 
a gazdák reményét. A fővárosi lapok — a 
beérkezett tudósítások alapján — a vihar 
által tönkre tett termést, az évi termésho­
zamnak 15 — 20 százalékára teszik.

— Hivatalos visszaélések, ügy látszik ná­
lunk napirenden van, hogy a posta hivatal­
nál alkalmazott közegek annyira hivatásuk 
magaslatán állanak, hogy minden utógou- 
dolat nélkül a törvény által szigorúan előirt 
hivatalos kötelmeikről megfeledkeznek ; mert 
az egyes fontosabb s mindenáron hivatali 
titkot képező sürgönyök tartalmát szélnek 
Tbocsájtják anuélkül, hogy leszámolnának 
azon körülméuynyel, hogy a büntető tör­
vény 201. §-a értelmében az elkövetett cse­
lekmény nem kevesebb mint 6 hónapi fog­
ház büntetést von maga után. Felhívjuk 
tehát a postamester figyelmét egész jóaka- 
ratuiag, hogy szíveskedjék saját hatásköré­
ben oda hatni, hogy hasonló esetek a jövő­
ben egyáltalában elő se forduljanak, mert 
ellenesetben a legjobb szándékunk mellett 
is kény télen! ive éreznénk magunkat a tör­
vényes lépések megtételére.

— Hasznos tudnivalók közegészségi szem­
pontból. Kátai Pál csongrádi lakos azon ké­
relemmel fordult a főszolgabírói hivatalhoz, 
hogy a mennyiben a közgyűlés végérvényes 
határozatában kimondotta már évekkel ez­
előtt, hogy mindaddig mig a „fürdőszövet­
kezet“ az általuk épített fürdőt a közönség 
rendelkezésére bocsájtja, más vállalkozónak

I nem engedtetik meg, hogy a tiszáuak északi 
' oldalára fürdőt állíthasson; minthogy pétiig 
j az eleven Tisza városunkat ezúttal csak egy 
j oldalról érinti éjszakról, ennélfogva kegyes- 
í kednék engedélyt adni arra, hogy a város 
I déli részén lévő dögletes egészségtelen holt 
! vizen uj fürdőt állít hasson. A főszolgabíró 
1 ur a hivatalos formák szemelőtt tartása 

mellett azt mondotta, hogy ő kész az enge­
délyt megadni, ha a városi főorvos közegész­
ségi szempontból ellene kifogást nem emel, 
azonban a városi főorvos szeretjük hinni, 

j nem azon szempontból mondott ellene, mert, 
egyúttal a füYdőszövetkezetnek tagja, hanem 
azért mert hivatásának lelkiismeretesen akart
eleget tenni s orvosi véleménye más nem 
lehetett mint az, hogy egy ily fürdő felállí­
tása a megnevezett helyen a közegészséget 
nagy mérvben veszélyezué De a kórorvos 
nem igy fogta ám fel a helyzetet, hanem 
nyugodt lelki ismeret, mellett jobb tudása 
ellenére, csupán a bosszú által vezéreltetve, 
minden utó gondolat nélkül ajánlotta a fő­
szolgabírónak, hogy a kért engedély meg­
adható. Kérdjük a körorvostól, hogy azon
esetben, ha Kátai Pál csakugyan fölépítené 
a kérdéses fürdőt, a körorvos elmenne egész­
ségét koezkára teendő az uj fürdőbe ? Mert 
a szent írás azt mondja „a mit magadnak 
nem kívánsz, felebarátodnak sem szabad
kívánni.*1

— Szentes Kossuth gyaiázói ellen. Szentes 
Város képviselőtestülete legutóbbi közgyűlé­
sén foglalkozott Zimándy és ZCenyák plé­
bánosok Kossuth gyalázó ügyével. A köz­
gyűlés megbotráukozó hangú határozatot 
hozott, a két plébános ellen, melyről a füg­
getlenségi pártot, a szabadelvű, a nemzeti 
és a néppártot nem különben az összes ren­
dezett tanácscsal bíró városokat értesíteni 
határozta.

— Veszedelmes éjjeli baglyok, ügy látszik 
nálunk a corsót a tiszaparlon lehet feltalálni, 
mert a mint a nap leáldozik, mindenki ipar­
kodik egy kis friss, üde levegőt élvezni s 
napi sétájukat többen családaikkal egyetem­
ben a Tisza parton végzik el s daczára an­
nak. hogy minden tisztességes család a leg­
nagyobb megbotránkozásának ad kifejezést 
azon erkölcsileg a]ásulyedt személyek kihívó 
magaviseleté felett, kik ott dévajkodásukkal 
többeket kénytelenitenek a haza távozására 
még sem eddigelé semmi intézkedés ennek
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megszüntetése iránt. Felhívjuk tehát az éber 
rendőrség figyelmét ezen utón, hogy hasson 
oda, hogy ezen személyek egyszer s minden­
korra ártalmatlanná telessenek az üdülést ke­
reső közönségre nézve.

— Munkát keresnek. Mindszentről az ottani 
munkásoknak egy küldöttsége járt az alispán­
nál, a kik panaszoltak, hogy a Pallaviciui 
uradalomban aratógépekkel és részbe n ide­
gen munkásokkal végeztetek az aratást. 
Minthogy 800-au igy munka nélkül marad­
iak, arra kérték az alispánt, hogy szerezzen 
nekik munkát. Az alispán kijelentette, hogy 
a közvetítést szívesen vállalja magára, föl ír 
a földmivelésiigyi miniszternek és bejelenti 
az ajáulkozást. De munkát nem biztosíthat, 
mert ez nem áll módjában.

— Hivatalos órák korlátozása. A nagymél- 
tóságu kir. pénzügyminisztérium folyó évi 
május hó 30 án 22744. szám alatt kelt ma­
gas rendeletével a be és és kifizetések telje­
sítésének idejét az összes kir. adóhivatalok­
nál délelőtt 9-től 12-ig délután pedig 2-től 
5 ig-ott pedig a hol a hivatalos órák reg­
geli 8 órától egyhuzamban tartanak 9 órá­
tól déli 1 óráig terjedő hivatalos órákra 
korlátozni méltóztatatott. Ezen időn kívül a 
kir. adóhivatalok fizetést sem elfogadni, sem 
teljesíteni nem kölélesek.

— Szőlionioly. Az idei szőlőkben nagy 
kárt okoz a szölőmoly. Alpárou körülbelül 
20 százalék kait okozott

— Drágább lesz a sör. Kiket az ember­
telen filoxera bogár a szeszes italok élve­
zése tevén a Gfambrinusz zászlója alá terelt, 
s a kik csakhamar hasonló kellemes dolgot 
tudtak felfedezni az árpa levében, a mit addig 
csaiv a szőlő nedvben tudtak élvezni, azok­
nak zsebbe vágó érdekei ellen most komoly 
támadás készül a pénzügyminisztérium ré­
széiül, a hol ugyanis tervbe hozták a sör­
adó felemelését. Az emberek ne csak józan­
ságukkal adózzanak a sörivásnak, hanem 
több pénzzel is. Hir szerint a sörivók egyik 
tekintélyes csoportja folyamodványt készül 
benyújtani a miniszterhez, a melyben arra 
kéri, hogy ha már a söradót felemeli, egy­
úttal tiltsa el a vendéglősöket attól, hogy a 
sört habbal mérjék. A miniszter remélhető­
leg nem fog habozni e kérdés eldöntésében.

— HeSyreigazitás. Lapunk előző számában 
arról adtunk hirt, hogy a megüresedett rend- 
őrbiztosi állás ideiglenes vezetésével meg­
bízott Liehtensteu Ignác/, ebbeli megbíza­
tása alól magát felmenteni kérte, minek 
folytán az elöljáróság a rendőrbiztosi teen-

moly arczu, lángoló szemű fiatal emberrel, 
ki neki moudhatatlan fájdalommal beszélt a 
rossz világról, boldogtalanságról, közeli ha­
lálról . . . Beteg volt nagyon és az a tizenhat 
éves lányka úgy el tudott vele játszadozni, 
kiverte fejéből a bolondos, fájdalomtelt pa­
naszokat és hívta magával ki a mezőre és 
sziizi lelke aranyos vidorságával vitte tova 
a megelégedés, az ábrándok világába. Be- 
czézgette a nagy embert az a kicsiny pi­
ros pozsgás arczu lányka mint játékszerével 
úgy bánt vele, hogy mosolyra keltse . . . 
Mikor azután ott hagyá őt a nyál* végével 
a fiatal ember úgy érzé, hogy a szive fáj, 
összeszorul a vágytól, hogy ismét hallja 
auuak az ifjúnak mélabus beszédét, lássa a 
bánattól borongó arczot, a mély tüzű sze­
meket . .. visszajött nemsokára és megtar­
tották a kézfogót. Elment azután és nem 
jött vissza többé soha . .. S a lányka bol­
dogtalannak érzé magát, hervadt, hervadt 
lassan és sírba vágyott... fel a menny­
országba az angyalok közzé.

— Volt egy jólelkü nővére, ki titokban 
szeretett. Olyan szép volt mint egy angyal 
égszin szemeivel, hó arczával és lesimuló 
aranyszőke selyemhajával . . . Boldogtalan 
volt, titokban szeretett. Szenvedett, mint 
egy martirégő kínjában, perzselő hevít sze­
relmével, kéjes gyötrelmével . . . Epedett 
titokban sajgó szívvel, végtelen só várral. 
Fekete éjszakában, a midőn a vihar végig­

seperte az utczákat. odajött hozzá az imá­
dott férfi. Ö virasztott; és az őrülésbe ker­
gette a gondolat, hogy neki távoznia kell 
innen, mert különben meghal gyötrelmében. 
Levelet irt nővérének: Elmegyek véle, mert 
otthont Ígért nekem, elmegyek vele, a kir 
még nem láttam soha közelről, a ki tőlem el 
volt szakítva, elválasztva, mintha én fogoly 
lettem volna, megközelíthetetlen. Elmegyek 
vele és nem kérdezem, hogy hova visz, el­
megyek, mert nem tudok a szivemnek pa­
rancsolni, követem őt vakon. Ne ítélj el, ha 
el is Ítél a világ, bocsáss meg, mert szá­
nandó az én sorsom. Szegény anyánk ha 
tudná, — a halottak mindent tudnak — 
apánk, — zsarnok, — és te én édes Jolá­
nom éljetek boldogul ! ... El is ment. Reg­
gel ott találta meg; ezt a levelet és abból 
a lesimuló arauyszőke hajból egy tekercset 
. . . És visszajött a nővér nehány hónap 
múlva rongyokkal takarva sebzett testét, 
lázas, viharos vad éjszakában bolt betegen, 
mintegy koldus vánszorogva, nyomorultan. 
Meghalt másnap és a megtört lelkű nővér 
megsiratta.

Múltak az évek... kihajtott szivében 
újra a szerelem és szeretett igaz szenve­
déllyel egy gyönyörű férfiút, ki a társaság 
hölgyeit rajongásra kelté. Kitűzték az es­
küvő napját s midőn már ez esküvőhöz min- 
pen előkészület meg lett téve, midőn a meny­
asszony szerelmes szive teljes boldogságban

áradozott — jött a vőlegényt lesújtó hir, 
I hogy apja meghalt és haza kell mennie . . . 
I Hazament és nemsokára jött a levél tőle: 

„Az ég adjon erőt fájdalmam elviseléséhez. 
Anyám akaratához mást kell oltárhoz ve- 

I zetnem. Élj boldogul !* A menyasszony el- 
} keseredett és daczoit tüntetett a hűtlen 

vőlegénye ellen, kinek gazdag mátkát je­
lölt ki anyja, de e leánytól kosarat kapott. 
Tüntetett és el tudta fojtani szerelmét, da­
czoit lelke egész keserűségével. Körülra­
jongták imádói s ő szórta gyönyörű szemei 
szédítő pillantását,. Megbüvölte ismét a hüt- 

; lenné lett vőlegényt, ki őrülten beleszeretett 
i most és mint bűnbánó köuyörgött bocsánatért,
I köuyörgött egy szaváért, tekintetéért. De 
' ő hüteleu maradt . .. feledni akart és tudott,
1 mert daczoit ... S az előtte őrült fájdal- 
I mában vonagló és kegyelemért esdő férfiúnak 

kéjes daczczal mondá : Soha, soha ! . . .
*

S most ott ül falusi lakában és hullatja 
könnyeit az elsárgult csokrokra összezsu­
gorodott virágaira . . .

Künn rázza a vihar az ablakot és a vén 
leány szemeiből valami melegség sugárzik 
ki, a remény derűjével arczára, majd a meg­
elégedett bosszú vouaglása fut végig rajta: 
rázzad csak bősz vihar az ablakot, rázzad 
csak . . . Eljön nemsokára a másik fergeteg 
is és a semmiségbe sodor engem, mint egy 
elfoiinyadt, elsárgult levelet,. ,
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dók végzésével Borhegy! János végrehajtót 
bízta meg. Mint utóbb értesültünk az elöl­
járóság a rendőrbiztosi állás vezetését nem 
ruházta át Borhegyi végrehajtóra s egyál­
talán rendőrbiztos helyettest nem is neve­
zett ki.

— A tanfelügyelő szabadságon. Tergina 
Gyula dr. kir. tanfelügyelőnek a közoktatási 
miniszter 6 heti szabadságidőt adott és er­
ről vármegyénk közigazgatási bizottságát is 
leiratban értesítette. A tanfelügyelőt e sza­
badságideje alalt; a közigazgatási bizottság­
ban Cicátricis Lajos dr. főjegyző fogja he­
lyettesíteni.

- A szentesi nyári országos vásár július 
16-án kezdődik a jószágvásárral, — melyre 
a sertésvész miatt — a sertések felhajtása 
tilos; 17 én a folytatólagos jószág vásárral 
együtt, kezdődik a kirakó lóvásár, mely más­
nap estig tart.

— Kártyázok figyelmébe. A kir. kurta nem 
rég kimondta, hogy a kártyajátékból, kil­
lő mhség nélkül a játék nemére, bíróság előtt 
érvényesíthető kötelem nem származik. Te­
hát a ki kártyajátékból folyólagos adós ma­
radt, azt nem 1 ellet fizetésre kötelezni 

— Külföldi útlevelek ellenőrzése. A belügy­
miniszter leiratot intézett a hatóságokhoz, 
mely leiratban a külföldre kért útlevelek 
használásánál észlelt, visszaélések megszün­
tetése czéljából elrendeli, hogy minden egyes 
útlevél kézbesítése alkalmával az erre meg­
jelölt helyen a tulajdonos aláírja a nevét, 
íia pedig irui nem tud, az hivatalból jegyez­
tessék tel. A miniszter ily módon véli a ki­
vándorlók és utazók személyazonosságát, 
hathatósabban ellenőrizhetni.

— Jégeső Fésegyházán. Múlt szombaton 
éjjel óriási zivatar vonult el Félegyháza 
fölött. Előbb tojás nagyságú jég esett, amely 
ablakokat beverte, a növényzetet elpusztí­
totta, azután pedig valóságos felhőszakadás 
támadt, ameiv temérdek kárt okozott.

— A kritikus napok. Faib Rudolf a hires 
időjós, mint sajnos, bebizonyult, az év első 
felére eltalálta az időjárást. Most megjelent 
az idei év második télére vonatkozó jóslá­
sokkal a kritikus napok kalendáriuma. 
Alighogy felütjük, ijedten bökkenünk vissza 
mert már az első sorokban a legborzasztóbb 
dolgokat jósolja juiius havára. De augusz­
tus sem marad hatra e tekintetben. Mit is 
lehet azonban várni olyan két hónaptól, a 
melyekben nem kevesebb mint, három első­
rendű kritikus nap lesz. Íme a borzalmas 
jóslat: Júliusban rendkívül sok zivatar és 
bőséges esőzés lesz s a szép napok igen 
rövidek lesznek. Természetesen a sok ned­
vesség az egész hónapot hűvössé teszi s a 
hőmérséklet legtöbbnyire csak közepes marad 
Julius harmadika elsőrendű kritikus nap, a 
melyen holdfogyatkozás és a hold földközel­
sége okoz elemi csapásokat. Falb Rudolf 
felhőszakadásokat és árvizet jósol erre a 
napra, mig ju'.ius 13-ától és 16-ától a turis­
tákat óvja, mert akkor havazások lesznek 
a hegyekben. Augusztus első harmadában 
nagy országos esők fognak hűvösséget 
okozni, mig augusztus harmadika felé kez­
detben hideg, később azonban feltűnően me- 
mg lesz. Augusztus 2-ika és 31-ike lesznek 
áz egész év legveszedelmesebb kritikus uap- 
jai. Reméljük ezek után a legjobbat, de ké­
szüljünk a legrosszabra is.

Az aratás. A kormányokhoz érkezett 
és a fővárosi lapokkal is közölt tudósítások 
szerint az aratás megkezdésekor mutatkozó 
előjelekből és a munkások hajlandóságából 
ítélve valószínűleg békés folyású lesz az idei 
uratás, annyival is inkább, mert a szocia­
lista agitátorokban való bizalom nagy csor­
bát szenvedett. Azok a munkások ugyanis 
akiket sikerült az agitátoroknak ország­
szerte felbiztatuiok, hogy Pét er-Pál napja 
előtt ne kössenek szerződést, a legnagyobb 
részben munkauélkül maradtak, most átkoz­
zák a tanácsadókat és fühöz-fához szalad­
nak munkáért. A munkásigazolványok most, 
hogy a munkások érzik a szükségét, oly 
kelendőek, hogy a törvényhatóságok egyre- 
másra kérik készleteik kiegészítését. — A 
földmivelésiigyi minisztérium figyelmezteti a, 
munkaadókat, hogy a minisztérium munkaügyi 
osztálya nyilvántartja, hogy mely községek­
ben vannak oly munkások, akik az aratásra, 
vagy bármely gazdasági vagy földmunkára 
fölfogadhatok volnának. A tudakozódókuak 
szóbeli, levélbeli vagy távirati kérdésre az

tibzavidék

fonnál megadja a szükséges 
ielvilagositasokat. 6
. 7~ az, óvónők tanítónők akarnak lenni, 
^:rí0klatasn»>’1 m- kir. miniszter f, évi,

3. oldal.

Ha az óvónők tanítónők akarnak lenni,
-ozokutasugyi m. kir. miniszter f, évi,

, / a kelt rendeletével a képesített
óvónőknek a tanítóképző intézet 111-ik osz­
tályába való fölvételéhez kötött fölvételi 
vizsgalatot szabályozza ; kimondja a rende- 
le , minthogy a kettele középintézet tautervei 
sok tekintetűén elleniek egymástól : az osz­
tály tanítás normális menetének biztotitása 
kivana: os>á us/j, hogy a tan it óképző intézet 
lll-ik osztályába lépendő képesített óvónők 
az I-sö és ll’ik évfolyam tani árgy-külöbö- 
zetéböl vizsgálatra köteleztessenek s csak 
ennek sikeres megállása után lesznek a 
tanítóképzőbe felvehetők, A miniszteri ren­
delethez csatolt tan terv-különbözet részlete­
sen fölsorolja a tárgyakat s azok anyagát 
mikből vizsgálatot kell tennie. A tárgyak :
I. neveléstan. (Lélektan. Módszertan.) II, 
Földrajz. III Számtan. IV. Mértan. V Német 
nyelv. VI. Zenetan. VII. Szépírás. Vili. Női 
kézimunka, — A rendelet 1898-99. tanév­
ben lép életbe.

■— Uj szivarkák. Már egy ízben megemlé­
keztünk arról, hogy a pénzügyminiszter ren­
deleté folytán ez év juiius 1-től. kezdve 3 
uj belföldi különlegességi gyártmány jön for­
galomba. Ez alkalommal az uj szivarkák ne­
vein kívül, még azok árait is közöljük: 
Szfinx (100 drb. ára 9 korona), Kedive (100 
drb. ára 6 korona). Da más (100 drb. ára 5 
korona). Az egyiptomi 1. minőségű Szfinx és
II. minőségű Gúla szivarka gyártását f. hó 
1-éii beszüntették.

— Póttartalékosok gyakorlata a honvéd­
ségnél. A honvédség póttartalékosai az idén, 
mint értesülünk, szeptember hó utolján vo­
nulnak be fegyvergyakorlatra, amely 28 na­
pig fog tartani. A szegedi 5 ik gyalogezred­
nél századonként 32 ember vonul be s ezek 
oktatására századonként visszamarad 3 — 3 
olyan altiszt, akik külöubeu a két esztendő­
jüket kitöltvéii, már szabadságra mennének. 
Ezek az altisztek a póttartalékosokkal 
együtt, mennek majd szabadságra s annyi vi­
gasztalásuk lehet, hogy a fölösen töltött időt 
beszámítják egy fegyvergyakorlatuak.

— Gazdáink figyelmébe. A szegedi kir. 
tábla egy előforduló eset alkalmából rend­
kívüli fontos elvi határozatot hozott. Itéle- 
tileg kimondotta ugyanis, hogy a gazda, 
hogy ha határidőre ad el saját termésű 
gabonát a határidő lejártakor csak is azt 
tartozik szállítani, ami tényleg termett. Ha 
a termése kevesebb, mint a mennyire szál­
lítani kötelezte magát, vagy ha épen semmi 
sem termett, a gazda nem köteles semmi 
féle difereueziákat megfizetni, nem pedig 
termés hiauya folytán, mástól vásárolt gabo­
nával pótolni a hiányt. A vevő tartozik 
auuyival megelégedni a mennyit a gazdának 
földje tényleg termet.

— Magyarország népesedése május hóban. 
Magyarországon és Fiúméban az élve szü­
löttek száma a lefolyt május hónapban 
48 757, a halva szülöttüké 1088. Hét évnél 
fiatalabb korban 17,962 en hét évnél idősebb 
korban 17,719-en haltak el, úgy hogy a ha­
lálozások összes száma 86 681. — A népes­
ség természetes szaporodása tehát 11,676. 
Népesedési mérlegünk kedvezőtlenebb volt 
ez idei májusban, mint a tavalyi év ugyan­
ezen hónapjában : vagy 5000-el kevesebb a 
születés, a halálozás ugyanannyi s igy a 
szaporodás 5000 el kevesebb, mint, tavaly 
ilyenkor. Még kedvezőtlenebb az eredmény, 
lin a f. "év 5 hónapjának népesedését a múlt 
év ugyanezen időszakának népesedésével ha­
sonlítsuk össze : A múlt év ugyanezen idő­
szakának természetes szaporodása a 80 
ezret is meghaladta, mig az idei 5 első hó­
nap természetes szaporodása csak 58 ezret 
tesz ki. Aránylag a legtöbb születés a Duna 
Tisza közére esett, a legkevesebb Erdélyre. 
_ egyes megyék közül Tvencséu mu­
tatja a legmagasabb arányszámot, a legala­
csonyabbat pedig Brassó tünteti fel. A városok 
közül Fiume után születések tekniteteben 
A halandóság legerősebb volt a Tiszántúl, 
legkisebb Dunántúl. A megyék közül a leg­
magasabb halálozási arány szám mai ismét 
Szilágy szerepel ; vele szemben a legkedve­
zőbb ^irányszámot Bvassómegye mutatja. A 
városok között halandóság tekmtetebeu 
Székes-Fejérvár állott legjobban, Szatmar- 
Nérneti a legrosszabbul.

Menyasszonyruha selyem 65 krtól
14 frt 65 krig méterenkint, — Yakunint fekete, fehér
és színes Henneberg-seiyem 45 krtól 14 frt or>
krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szin 
és mintázatban. Privát fogyasztóknak posta­
bér és vámmentesen valamint ház­
hoz szállítva, - mintákat pedig posta­
fordultával küldenek.
Henneöerg G. sslyemgyárai (es. és k. 
udvari szállító) Zürichben.

_— Magyar levelezés. Svájczzha kétszeres levél 
bélyeg ragasztandó.

CS AßNO K.
Szerelem.

Miért vagy oly hús
Kedves kis leány ? —

Mitől van az, hogy szép arezod 
Olyan halo vány ? . . .

Nincs nekem hajóm,
Nem is búsulok ; —

Tudom úgyis nemsokára 
Sírba hervadok 1

— Lásd a virág is,
— Mely dúsan virul —

Hogyha helyéből kiveszik 
Fonnyad, s alá 1mU\

így az a szív is,
Mely már szeretett,

— I)e, — ha reménye szét/oszlott, — 
Hervad, — elveszett ! . . .

Nekem nincs szivem,
Mert már szerettem ! . . .

De a sors ellenem zudult, —
Km az életem! . . .

Oh Irgalmas ég !
Vedd el kínomat !

Vagy te kérlelhetetlen végzet
Add halálomat ! . . .

Zsigmond Konrád.

jHiEf'x-T- szerelem története.
— Egy szerelmes-napló jegyzeteiből. —

— Weid Guszíávieután, —
Julius 3.

Minden udvariasság nemi ösztön — ál­
lítja Spencer Herbert — de ez mégis túl­
zás, mert én egy negyvenöt esztendős kavó- 
uak udvari ok — a kinek a hozománya 
200,000 forint. Julius 11.

Tegnap megkértem a kezét és az ő vá­
lasza” az volt, hogy teste derekben kétrét 
hajlóit s felső része karjaim közé esett. 
Ezzel a dolog rendben van. Julius 12.

Csak most fedezem fel, hogy meayasz- 
szouyómnak még mamája is vau, egy még 
nála is vénebb múmia, akinek szája és 
ujjai között a kötőtű örökké jár. Nagy­
mamája nincsen — olyan véuség nem él a 
föld hátán. Julius 20.

Nemsokára meglesz az esküvőnk 0 siet. 
Az Isten tudja mi lesz ennek a históriának 
a vége ... , rJulius 2o.

Én az auyakönyvvezetőuél akarom az 
esküvőt, — az asszonyok a templomban. 
Majd meglátjuk ki az erősebb.

Julius 28.
Persze az asszonyok i . . . Templomi es­

küvő ! . . . Kérem szépen, de ilyent ....
Augusztus 2.

Anyósom azt kívánja, kogy cylindert ve­
gyek. Well! hát veszek cylinuert. Gyűlölöm 
a cyliudereket.

Augusztus 6.
Mához három hétre lesz a végrehajtás! 

A diner nagy lesz és én is jelen leszek, én 
aki utálom a lakodalmi evéseket. De mit 

! nem tesz meg a zsidó pénzért?
Augusztus 10,

A mai ebéden kivágott ruhában jelent 
meg. Jujj, de csúnya volt!!

Ugyanaz nap este.
Ha ez soká igy tart, — én kitörök a 

dolog igen komoly kezd lenni, már látoga­
tásokat teszünk.
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Augusztus 12.
200,000-nek 8000 a kamata. Fizetésem 

pedig csak 1200 forint, Inkább tűrök s 
minden reményemet egy kolera járványba 
vetem.

Augusztus 14.
Mindig hat fogásból áll az ebéd, öt féle 

bort kapunk. Sokat iszom — attól az ember 
sokkal könnyelműbb lesz.

Augusztus 15.
Hátha mégis megugrauám! Talán még 

találok olyat is, a ki az én helyembe lép.
Augusztus 18.

Jaj, hogy fogom én az életemet végezni! 
Félek tőle, hogy erőszakosan.

Augusztus 23.
„Édes Alfonsom“ — mondta ma este, a 

mikor megváltam tőle — „jó éjt, édes, szép 
álmokat, drága Alfonsom“ — Még meg is 
csókolt... Nem tudtam kellőkép védekezni.

Augusztus 24.
Drágán jutok a 200.000 hez! Egy hét 

múlva — egy hét múlva!
Augusztus 25.

Minden ismerősöm gratulál, de olyan szem­
telen modorban !

Augusztus 26.
A mama nálunk akar lakni.

Ugyanaz nap este.
Milyen pompásan élhetne az ember 1200 

írt évi fizetéssel és egy gyüszüuyi józan 
ésszel!

Augusztus 27.
Két nagynéni, hosszan gyűrűző fürtökkel, 

a mi házunkba jön lakni, épen felettünk. 
Most áll előttem jövőm — teljes borzal­
mában.

Augusztus 28.
Egy nagybácsi mindig velünk van, ez egy 

kicsit javít a helyzeten, A kettősben levő 
magány igen rossz volt, — sót irtóztató,

Aug. 29 reggel.
Forradalomban akart kitörni, de elnyom­

tak.
Ugyanaz nap délben.

# Anyósom egy óra előtt — a jövő boldog­
ságunkról kezdett beszélni. Én másra te­
leltem a beszédet. Elég lesz átélni.

Ugyanaz nap este.
Ugyan — mit kínozzam magamat halálra? 

Megyek, szököm !
Augusztus 31,

Megszöktem. Hamburgban vagyok, innen 
a kővetkező sürgönyt menesztettem: Kaper- 
sen kisasszony Kopeuhága. Kérem legyen 
szives engem a holnapi ünnepélyen változott 
élet felfogásom miatt kimenteni.

A Tiszán vegyes járatban közlekedő gőzhajók

menetre neje
A hajók péntek kivételével mindennap járnak

I.
Csongrád és Szeged között. (72 kilométer.
Csongrádról indul 
Szeulesről „
Csanyról „
*Miudszentről „
*) A Így őröl 
Szegedre érkezik 
Szegedről indul 
*) AIgyőről „ 
*Miudszeutről „ 
Csanyról „ 
Szentesről

perez reggel5 óra —
5 „ 35
6 „ 20
6 „ 45
8 „ 10 
9 „ —

2 óra 30 perez délután.
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II.

nMinuvc.oz.iu,
n. melynek jósága és kitűnő 
10 hasznossága az orvosi kar- 

áItal )898-ik évben 
Stuthcarthban érdemmel 
kitüntetve, mit ezrekre me­
nő hálás köszönetnyilvání­
tással bizonyíthatom, úgy 
egészség mint betegségnél 
hasznos szer, hajkihullás 
ellen, a fejbőrt megtisztítja 
és a hajat megsűrűsiti úgy 
a hölgyeknél mint a férfi

aknái. ltjuknál korán sűrűbajusz képződik. Ezen 
kitűnő hasznos szer által elérhetőeredményért fele­

lősséget vállal
K* HOPPE Wien, I. Wiplingerstrasse 14. 

I doboz ára 80 kr., postán küldve 90 kr.

Szolnok és Csongrád között. (88 kilométer.) 
Szolnokról iudul 1 óra 30 perez délután.
T.-Várkonyról „ 
T.-Vezsenyről „ 
T. Földvárról „ 
**)Ujkécskéről „ 
T.-K.-Inokáról „ 
*) T Ughról
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5
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* Csak ladik állomás, 
u A gőzhajók Uj-Kécskén kötnek ki.

Van szerencsém a T. ez. 
közönséggel tudatni, hogy

NEM NAGY KRACH
hanem tisztességes alapon vagyunk képesek 
a következőleg felsorolt britannia-ezüst 
készletet, mely 56 drbból áll, csak 6 "£ 
60 kmyi hallatlanul olcsó áron bárkinek 

szállítani.
6 drb. finom britanicai asztali kés, valódi

angol pengével,
b drb. amer. britanicai ezüst velia, egy

darabból
1 drb. amer. britanicai ezüst evőkanál,

* * * kávés kanál
* » » levesmerő,
* * » tej merő,
* , * » tojás-serleg

?ngol » , táleza,
igen hatásos gyertyatartó, 
teaszürő,
legfinomabb britanicai ezukortartó, 

5 gyümölcskés, porczel- 
9 , . , , , , .. iáD fogéval,
d drb. legfinomabb gyümölcs-villa, por-

czellán fogóval.
6 drb. Victoria-tálcza.

12
2
1
6
6
2
1
1
3

a FŰTÓ-féie házban megnyi­
tottam.

KOVÁCS JÁNOS,
köz- és váltó ügyvéd.

56 drb. összesen csak 6 frt 60 krért
A fenti 56 drb. tárgyat bírjuk csekély 

6 írt 60 krért szállítani. A britanicai ezüst 
keresztül fehér fém, mely az ezüst szint 
25 évig is megtartja, a miért szavatolunkt 
Ez a legjobb bizonyíték, hogy ezen hirdető

nem csalás
kötelezemmagam, hogy, ha az áru nem 
tetszik; az érte fizetett pénzt visszaküldöm. 
A kinek evőkészlet hiánya van, rendelje 
meg a valóban szép evökészletet, mely 
nagyon megfelelő lakodalmi és alkalmi 
ajándéknak, vendéglősöknek s minden jobb 

i háztartás számára,
RIX SZÁLLITÓHAZA

(a tanegyesületi ház szállítója, belegyzett 
_ t ezég mely fennáll 30 év óta.)
B É C S, 11/2 Praterstrasse 16.

Vidéki szállítmányok az összeg előleges beküldése 
mellett, vagy utánvéttel eszközöltetnek. ctk m.
Ehhez tisztitó por 10 kr., láda 40 kr. ^ 
Csak az itt látható védjegygyei valódi. • v
Számtalan elismerő levél áil rendelke- 'viftv*

é zésünkre. **
Vás ! A sok helyütt hirdetett csekélyebb értékű 44 

drb evőeszköz nálunk 5 frtba kerül, mely azon­
ban nem ajánlható.

Tüdőbetegségek
(chronikus katarrhusok és tüdősorvadás)

gtógtithatóe

e kitűnő hatású és teljesen ártalmatlan
„Glandnlen“ használata által.

Bámulatos sikerek'rtjríbb ^^íőreZ'ladoMato11 tfidCb’et^^knti ■:

GL.ANDULEN8y gy be‘6gek és himwea orvosok S ’
természet «■ ’todSbetegsSgä™*-
fok™,"a TteíSétts g&ulásf' Glandukn czélazerii használata

GLAMDULEN .......... . '
í7ek töhhnvim mesterséges utón előállított vegyi szer, melyek 
sen ártalmatlan h ^lváut_ kellemetlen mellékhatásai vannak, telje- 

GLANDULEN h Zamosabb használatnál is. J
—dotiüttatik Dr. Hofmann utóda által Meerane (i S) 

kellemes és alk á'latok,nak tüdőmirigyeiből. Tablettákban,
máz 0-25 GlandnW Mindeu tabletta tártál-0-20 izjnvUó tejcukrot megfelel° 006 besűrített mirigyanyagot és

ri'wi x törvényileg védve és szabadalmazva van, utánza-
óAakodjek — Változatlan alakban minden gyógvanvaíot tartalmazó Glandnlen kapható minden gyögyszertárbln fi üvef 1

forduljon a^örakthhoU* “ * '5° ^ ** ^

imitál,
Budapest, Károly-körut 5. szám.

honnan kívánatra terjedelmes ismertetés és használati utasítás orvo- 
soknak, valamint betegnek bérmentve küldetnek.

ßC

1878.

Csász. és kir. osztrák magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893. Arany­
éremmel és diszokmánnyal.

Keleti-féle sérvkötő orvosi tekintélyek véle* 
ménye zerint a legtökéletesebb ezen nemben» 
nem csúszik, nem gyakorol kellemetlen benyo­
mást és etávolitja czélszerü szerkezeténél fogva 
az eddigi sérvkötők hátrányait.

Keleti-féle gummi-sérvkötő idomítható Pe-
lottával, szarvasbőrvédővel és biztonsági övvel. 
AhoL . egyoldalú................................ 6 frt.

t- kétoldalu................................12 frt.
Készülnek ezenkívül: műtábak, műkezek, 

egyenestartók (Hessing, féle rendszer) otthopä- 
disi fűzők, has-kötők, görcsér harisnyák és min­
denféle gum miáruk.

Meg’rendeléseket pontosan és diskréten eszközöl
Bf mw öieiw W orvosi, sebészeti, mű 
AhjGlSáJEl A 1 ■ és kötszergyáros. -

BUDAPESTEN. V. Koronaherczeg u. 17.
Sebészeti műszergyár : IV., ROSTÉLY- 

UTCZA 15.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bementve*

János könyvnyomdájában.


